

医保政策涉及千家万户,是重大民生工程。为进一步发挥商业保险对基本医疗保障的补充作用,满足干部职工及其近亲属多元化医疗需求,近日,自治区医疗保障局联合国家金融监督管理总局西藏监管局印发《关于做好职工自愿使用医保个人账户资金购买商业健康保险和意外伤害保险工作的通知》(以下简称《通知》)。记者就公众普遍关注的《通知》相关热点问题,专访了自治区医疗保障局相关工作人员。

文/图 记者 赵越



医保个人账户可购买商业保险

账户余额在3000元以上即可通过手机操作

【意义】



个人账户余额须在3000元以上 年度内最高支付限额为1500元

参加我区职工基本医疗保险的参保人员,按照本人自愿原则,可通过个人账户结余资金为本人或个人账户家庭共享成员购买公布的商业健康保险和意外伤害保险。参保人员购买商业保险产品个

人账户余额须在3000元以上,年度内最高支付限额为1500元,超出支付限额的费用由参保人员自行承担。

自治区医疗保障局在确保信息安全、保险公司满足联网结算条件的前提下,通

公司自愿申请、严格审核把关、优选产品内容等工作基础上,确定了我区符合条件的可供参保人员选择购买的产品目录。同时,将西藏医保信息平台个人账户支付系统与保险公司信息系统实现联网对接,参保人员可在手机等移动终端上完成购买和支付,为参保人员个人账户购买商业保险提供了高效医保服务,提升便捷性和可及性,不断满足参保人员多元化医疗需求。

“这项政策既是对医保个人账户共济保障能力的再次提升,也是发挥商业保险对基本医疗保障补充作用的一次推进,有利于加快构建我区多层次医疗保障体系,不断提升我区参保人员在医疗保障方面的获得感、幸福感、安全感。”自治区医疗保障局待遇保障和医药服务管理处相关负责人表示。

【新闻+】
医保个人账户购买商业健康保险和意外伤害保险操作流程

《通知》一经发布,便迅速吸引了众多参保人员的目光。对于如何运用医保个人账户资金来购买商业保险,自治区医疗保障局已提供了明确的操作指南。

首先,在微信小程序中搜索“西藏医保”。进入其首页,直接点击“个账买商保”选项,并在弹出的确认框中点击“确认”。随后,浏览并选择心仪的保险产品,点击进入后,仔细挑选符合需求的保障方案。完成方案选择后,页面会自然下滑至个人信息填写区域,请准确无误地填写个人信息。紧接着,进入被保险人信息添加环节,按照要求填写被保险人的详细信息。在确认无误后,页面会显示两项重要条款,请务必仔细阅读并理解后,勾选同意这两项条款。随后,点击“投保人签字栏”区域,使用电子签名进行签字确认,表示已完全同意并接受相关条款。签字完成后,点击“确认支付”按钮,系统将引导进入人脸识别阶段,以确保支付安全。完成人脸识别后,支付流程即告完成。最后,为了日后查询及管理方便,可以在“我的订单”里轻松查找到此次购买该保险的详细记录。

【政策】

根据区内各商业保险公司申报情况,经国家金融监督管理总局西藏监管局、自治区医疗保障局审核,《通知》公布的商业保险产品均为保险监管部门审批或备案的产品,且不带有任何投资理财性质和保险期内返还条款。

以中国人民财产保险股份有限公司西藏自治区分公司为例,2024年,该

公布一批商业保险产品 均已通过相关部门审批和备案

公司通过审核的商业保险产品有“人人安康”百万医疗保险、西藏护理保险及女性特定疾病保险。“今年,我们经过严格细致的审核流程,批准了一批商业保险产品,旨在进一步拓宽广大参保人员的选择范畴,为他们提供更加多元化、个性化的保险保障方案。”该负责人表示。

该《通知》公布的商业保险产品的具体内容(包括保费、保额、保障内容)以保险条款为准,由商业保险机构负责解释,受保险业监督部门监管。参保人员自愿购买产品后,与商业保险机构以合同(协议)方式约定双方责任、权利、义务,相关行为的责任主体为参保人员个人和商业保险公司。

区体育局机关食堂运营商项目第三次询价公告

一、项目名称:

西藏自治区体育局机关食堂运营商

二、采购限价:378万元/年

三、采购基本信息:

(一)每餐人数约为45人,供应商工作日提供每日三餐,节假日为值班人员提供午餐。
(二)甲方为乙方提供厨房场地、设施等;食材采购、厨房设备设施、水电气等费用由甲方承担。

(三)甲方按照季度支付承包费用。

四、响应人资格条件

(一)响应人须具备《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定条件;
(二)本项目不接受联合体响应;不允许转包。

五、获取询价文件及相关要求

(一)询价文件获取时间:

2024年9月23日—25日;9:30—18:30。

(3个工作日)

(二)询价文件获取地址:

西藏自治区体育局机关后勤服务中心(拉萨市林廓东路10号)。

(三)询价文件获取要求:

1.提供有效的营业执照(经营范围符合本次采购范围)、税务登记证、组织机构代码证或三证合一的企业营业执照;
2.提供法人代表人身份证复印件及报名授权书,委托人身份证复印件(加盖投标单位公章);

六、接受潜在响应人报名递交询价文件截止时间

2024年9月27日18:30前将询价响应文件递交至西藏自治区体育局机关后勤服务中心,响应文件应密封,逾期将不予受理。

联系人:央女士 联系电话:0891-6360257

2024年9月20日